



新生开笔礼

开笔启智 经典为伴

本报记者 吕海波

西苑小学：开笔启智慧 书香润童心

为了给孩子们“破蒙启智”，同时传承我国优秀的传统文化，近日，石家庄市西苑小学为孩子们举办了隆重的“开笔礼”仪式。

首先，四位校领导同台迎接孩子们的到来，王校长为开笔礼仪式致辞。孩子们在老师的带领下向至圣先师孔老夫子行三鞠躬礼之后，又向自己的班主任老师行了拜师礼。接着，老师们用朱砂在孩子们的额头正中点上红痣，寓意着他们从此开启智慧。最后，在老师的示范带领下，孩子们在竹筒上写下一个个大大的“人”字，希望孩子们今后能做有文化、有涵养的堂堂正正的人。



写“人”字

康庄学校：系好人生第一颗扣子

为了让一年级新生“系好人生的第一颗扣子”，更好地融入小学生活，8月30日上午，石家庄市康庄学校为一年级新生举办了一场庄严的“开笔礼”仪式。

活动共九个环节，“入学门”让孩子们走过智慧门；“正衣冠”让孩子们先正衣冠，后明事理；“授业弟子拜恩师”教育孩子学会尊师重礼；“朱砂

启智”寓意开启智慧、眼明心亮、发奋读书；“赠状元笔”寄托教师对学子的深深期望；“破笔开蒙”学写“人”字，希望学生堂堂正正做人；“击鼓鸣志”让孩子们从小立志，努力学习；“经典诵读”让孩子们习读经典，丰富内涵；祝福许愿，许下美好心愿，做一粒有梦想的种子。一年级新生开笔礼在愉快的祝福许愿中圆满结束。

建华东路小学：开蒙 启智 立德

8月30日，石家庄市建华东路小学为一年级新生举行了主题为“开蒙，启智，立德”的开笔礼活动。活动中，将近400名学童身着汉服，在老师和父母的见证下，依次完成正衣冠、礼谢恩师、朱砂启智、写“人”字立志、宝瓶载愿、吟诵经典等仪式，同学们在感受传统文化魅力的同时，

开启了他们崭新的人生篇章。九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。良好的开端是奠定成功的基础，建华东路小学的开笔礼将成为同学们一辈子都难以忘怀的美好回忆，同学们将通过新生开笔礼迈开学习的第一步，走好人生的每一步！



燕都小记者微信
燕都小记者QQ群：
188962792

近日，石家庄市多所小学为一年级新生举办了“开笔礼”仪式。“开笔礼”是中国传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式，学校通过这种庄重的仪式让刚入学的一年级新生真正感受到入学是人生中的一件大事，是开始学习、走向成才的起点，以此来激励孩子们珍惜读书、勤奋学习。

新生入学

机场路小学：我是小学生啦！

本报讯(记者吕海波)为了迎接一年级新生，8月30日，石家庄市机场路小学举行了迎新仪式。

穿过气球拱门，踏过一地红毯，在家长的陪同下，孩子们停留在“我是小学生啦”主题墙处拍照留念。随后，在相关老师的引领下，孩子们到班主任处报到，各个教室里，班主任用温暖的笑容迎接新生的到来，并赠予了他们学校提前准备的入学礼物——“学子铭”口袋书。此次迎新仪式让新生及其家长感受到了学校及教师的关爱，感受入学乐趣，铭记成长足迹，孩子们将在机场路小学放飞自己的梦想，乘风破浪，扬帆远航。

自强小学：小学生活从此开始

本报讯(记者吕海波)8月30日下午，石家庄市自强小学迎来了270多名活泼可爱的一年级小豆豆。孩子们有序地排队等待，通知书确认过后，这群小伙伴们被老师带进了校园，也掀开了人生新的一页！这些一年级的“小豆丁”们对即将开始的学习生活充满了无限憧憬和向往，他们将在自强小学的校园里展开翅膀，振翅翱翔！

孟坛坛老师、任东芳老师、张凌老师、金晓华老师、肖亚南老师是自强小学今年一年级的五位班主任，他们认真负责、年轻有为，他们将用自己无限的爱心帮助家长做更好的父母，也让这些可爱天真的孩子们更加健康茁壮地成长！

陈章小学：举行迎新生仪式

本报讯(记者吕海波)8月29日，石家庄市陈章小学举行了迎新仪式。100多位小朋友迈入了陈章小学的校门，成为一名光荣的一年级学生，开始了崭新的小学生涯。

首先，陈章小学张平校长发表了热情洋溢的致辞。随后，二年级的同学带来了歌伴舞《一年级》。老队员代表和新生代表相继上台讲话之后，一年级两位班主任为新生家长开了短暂而温馨的见面会，两位副班主任带领孩子们熟悉了新的校园环境。最后，家长和孩子们会合，一起完成心愿纪念卡，并将其贴在班级后黑板上。家长们还纷纷拍照留念，记录下这难忘的一刻。

翟营大街小学：播种希望 快乐启航

本报讯(记者吕海波)8月29日，石家庄市翟营大街小学进行了为期一天的新生入学前培训。通过自我介绍和同学们之间的相互介绍，新生们从进校门时的陌生，很快成了朋友。尽管天气很闷热，但每位老师都耐心地给孩子们讲解眼睛、耳朵在课堂上的重要性。在老师教给孩子们正确

的握笔姿势时，绝大多数都很配合。对姿势不标准的孩子，老师们也都一一给予了纠正。

通过一天的学习，孩子们不仅知道了自己的学校班级，熟悉了校园环境，而且增强了热爱学校生活的意识，有了愿意成为一名小学生的愿望，有的孩子甚至说要通过好好学习去实现自己的梦想。

阳光小学：小梦想 大未来



走红毯

本报讯(通讯员杜琛瑶)8月29日，石家庄市阳光小学隆重举行了新生入学仪式。新生们在“小精灵”的引导下步入“梦想王国”的大门，这是为孩子们准备的一份专属“礼物”。

牵着高年级的大哥哥、大姐姐和爸爸妈妈的手走过红地毯后，所有一年级新生穿上梦想中

具有职业特点的服装，盛装出席了化妆舞会。高年级的大哥哥、大姐姐为一年级的学弟学妹们制作了精美的贺卡，送上他们最真挚的祝福。

此次活动让家长 and 孩子们对学校有了更深的了解，小同学们脸上洋溢的笑脸表达了对学校的喜爱。

沿西街小学：迎接“榴娃”入学

本报讯(通讯员宋建惠)8月29日上午，石家庄市长安区沿西街小学为一年级新生举办了“出发吧，榴娃”入学典礼。

典礼上，许素芳副校长代表学校致辞，介绍了学校办学理念和校园文化等，并送上了学校的

祝福和希望。接下来，同学们与高老师共写“人”字，懂得了品德和学识两方面才能支撑起顶天立地的人。随后，全体新生与家长一起共读了《大卫上学去》。最后，家长牵手孩子共同走过“我是小学生啦”成长门并合影留念。

新生家长会

家校携手 与孩子共同进步

本报记者 吕海波

为了更好地做好幼小衔接，帮助一年级的孩子尽快适应小学生活，让家长进一步了解学校的办学理念，形成家校教育合力，近日，石家庄市多所小学召开了新生家长会，学校老师与家长进行了积极的沟通交流，进一步促进了家校合作，为孩子健康快乐的小学生活打下了良好的基础。

槐安西路小学：召开“幼小衔接”新生家长会



家长会现场

8月28日下午3时，石家庄市槐安西路小学召开了以幼小衔接为内容的一年级全体家长会。李霞副校长亲自主持了此次会议，她除了向家长传递一些先进的教育理念和方式方法以外，还从身边一个个真实的案例讲起，理论联系实际，为新生家长就如何帮助指导孩子快速适应新环境、形成良好习惯等方面指明了努力方向 and 具体措施，家长们听得专注，记得认真。

东营学校：家校协作 科学育人

为进一步帮助新生尽快适应学校生活，让家长掌握科学的育人方法，8月29日上午，石家庄市东营学校举行了一年级新生家长培训会。

各位班主任老师从入学适应、学习习惯、入学的准备工作及需要家长配合的事项等方面做了详细讲解，真诚地希望各位家长履行好家长的职责，并大力支持学校的各项工作。

相信一年级新生们能在老师的关怀和父母的期望下好好学习，茁壮成长，在东营学校这片肥沃的田野上灿烂绽放！

高新区第四小学：缘分相聚 携手未来

8月30日，石家庄市高新区第四小学在学校操场为新学期入学同学们的家长举办了“家校共育”主题宣讲活动。

此次活动旨在对于初入小学的孩子，家长应该如何培养孩子的自信等多方面给予帮助。讲座让在座的每一位家长受益匪浅，家长们纷纷表示愿意与老师们心往一处想，劲往一处使。

孩子是一个家庭的希望，是一个民族的未来，教育好孩子是学校和家长义不容辞的责任，未来的日子，孩子们一定会在高新区第四小学快乐成长，让梦想从这里启航！

滨湖小学：成就精彩的自己

8月30日，石家庄市滨湖小学新一年级召开了新生家长会。会上，刘伟副校长做了校级家长会发言，把学校的教育理念介绍给家长们，两位班主任老师详细地将自己的班级管理理念、安全注意事项、行为习惯、开学须知等一系列入学指导资料细心地向学生与家长进行讲解，并现场建立微信群、QQ群，从而方便大家沟通与联系。同时，班主任还将精心印制的家长“修炼”手册、《我要上学啦》学生学前手册发给家长，供大家参考学习，提升自己的教育理念。